

# 机关用房十年内不得重复装修

## 《山东省循环经济条例》下月施行,合理寿命内建筑不得拆除

本报济南9月26日讯(记者刘帅) 记者从26日举行的山东省循环经济工作会议上获悉,《山东省循环经济条例》(以下简称《条例》)将从10月1日起施行。省人大常委会法工委副主任石晓解读《条例》时表示,根据《条例》,在合理使用寿命内的建筑物不能拆除,机关用房装修十年内不得再次装修。

《条例》规定,县级以上人民政府按照国家 and 省有关规定,制定并组织实施既有建筑节能改造规划和年度改造计划,对不符合建筑节能标准且具有改造价值的既有建筑物进行节能改造。对符合城乡规划和工程建设标准,且在合理使用寿命内的建筑物,除为了公共利益的需要外,当地人民政府不得决定拆除。

《条例》对使用财政性资金行为进行了规范,对国家机关及使用财政性资金的其他组织的办公用房的装修时间间隔作出了规定;国家机关及使用财政性资金的其他组织的办公用房装修完成十年内能够正常使用的,不得再次装修;超过十年需要再次装修的,应当按照有关规定程序报批。

“《条例》还要求县级以上人民政府使用财政性资金进行采购的,应当优先采购节能、节水、节材和有利于保护环境的产品及再生产品。”石晓介绍说。

根据《条例》,禁止生产不符合国家有关标准的塑料袋。超市、商场等商品零售场所不得免费提供塑料袋,倡导使用绿色环保购物袋。餐饮、娱乐、宾馆等服务性企业,应当鼓励和引导消费者减少使用一次性用品。《条例》鼓励对废弃电器电子产品进行回收和资源化利用。鼓励城乡居民对不再使用的家具、衣物、儿童玩具、家电及电子产品等物品进行交换、交易或者捐赠。鼓励学校组织学生将不再使用或者富余的教材、学习用品进行交换、交易或者捐赠,提高利用价值。

省经信委主任钱焕涛介绍,2015年全省万元GDP能耗下降3.7%，“十二五”累计下降19.8%，顺利完成节能目标任务；“十二五”实施清洁生产审核企业总数超过5000家；节能环保产业实现产值5580亿元；全省工业固体废物综合利用率达到85.3%；农作物秸秆综合利用率达到85%。“我省还顺利完成第一轮国家循环经济试点任务，省、青岛市及14个试点单位通过了国家发改委等部门组织的验收，占全国的11%。”



临朐引进创新集团,对全县铝型材企业的边角料进行集中处理。本报记者 刘帅 摄

## 临朐一企业靠卖尾气扭亏为盈

### 煤气、尾气、蒸汽都不浪费,组成循环产业链

将于10月1日实施的《山东省循环经济条例》规定,县级以上人民政府应当按照产业链、资源循环利用等要求,统筹规划各类园区,并对已建成的园区实施循环化改造。

临朐县政府早就针对园区进行循环经济规划,其中雷奥循环经济工业园依托雷奥新能源生产的煤焦油、煤气等焦化副产品,引进落户关联配套企业12家,使得上游企业的废料变为下游企业的原料。按现有8万吨炭黑产能计算,雷奥循环经济产业园项目年增加经济效益3000万元。

本报记者 刘帅  
通讯员 张宪文

### 回收利用煤气尾气 变成蒸汽外卖创收

山东雷奥新能源公司位于潍坊临朐县,是潍坊市临朐燃气热力集团有限公司股权转让成立并承建城市煤气升级搬迁改造工程的股份制企业。雷奥新能源公司年产焦炭100万吨、焦油5万吨、粗苯1.5万吨,外供煤气2.77亿立方。

2010年,总部在青州的联科新材料在临朐新设厂。“联科新材料生产炭黑,供应轮胎、橡胶、涂料、塑料等行业企业。过去雷奥新能源产生的煤气大都直接排放。联科新材料搬到此处恰好能以雷奥新能源的煤气为燃料,煤焦油为原料生产炭黑。”联科新材料总经理张友伟告诉齐鲁晚报记者。

联科新材料靠近雷奥,也缩短了原料运输路程,降低物流费用。张友伟介绍,联科新材料利用了雷奥的煤气尾气,同时自身生产所产生的尾气,也被用来再生产蒸汽和电力,电力可基本满足公司用电,而蒸汽除部分自用外,还外卖给卡尔迪克、英泰建材、三义实

业、东临新材料等周边企业。

“尾气的利用成为公司利润的最大增长点,不仅使尾气得到充分利用,更节约了能源,保护环境。现在炭黑利润微薄,很多公司亏损,我们这样综合利用保证了盈利。现在尾气利用的收入占到我们公司的7%到8%。”张友伟说。

张友伟介绍,下一步,联科新材料将对现有产能进行技术升级改造,建设园区供热中心,对周围五到七公里内的企业供应蒸汽,年可新增外供蒸汽能力60万吨、尾气2亿立方,增加经济效益2500万元。仅外供蒸汽一项,一年可节约六万多吨标准煤。

### 关闭74座熔炉 铝型材产业不再高耗能

“铝型材产业是临朐最具竞争力的主导优势产业之一,有30多年历史。过去铝型材给人高耗能等印象,现在临朐发展循环经济,改变了这样的情况。”临朐县经信局党组书记梅传杰介绍,临朐县铝型材加工生产能力约为126万吨,原来所需的铝锭全部从外地购入,再通过熔铸加工成铝棒,挤压加工成系列铝型材。

“现在通过县政府的引

导,铝材企业主要购入铝棒。另外,县里引进建设了创新合金材料公司,年回收30万吨铝合金节能循环利用项目,对全县铝型材企业,还有边角料打包,交由邹平创新集团或其他铝棒生产企业集中处理。”梅传杰说。

山东华建铝业集团安全环保部部长薛安波介绍,“直接购入铝棒,将全新的边角料交给邹平创新集团,整个算下来每吨节约成本200元,公司一年节约几千万元。”此外,直接采购铝棒,就不需使用熔炉了,安全上更有保障。

梅传杰介绍,各企业直接采购铝棒,代替了原来“家家点火、户户冒烟”自行熔铸处理的做法,全县关闭铝型材熔铸炉74台,年可节约原煤17万吨(折合12万吨标准煤),年可减少排放6万吨CO<sub>2</sub>、SO<sub>2</sub>、粉尘、烟尘等;减少熔铸和废铝再熔铸环节,可节省2%-5%的烧损,降低电力、人工、物流等成本,每吨节约500至800元,每年节约成本6亿-10亿元。

### 四个循环产业园 建副产品互用循环圈

临朐县聘请了相关协会和专家,编制发展中长期规

划,对工业、农业、服务业各领域,企业、园区、社会各层面,提出相应的工作目标和具体发展要求。临朐县还按照“一园一特色,一区一行业”的思路,对雷奥循环经济产业园、五井山水建材园等4个循环经济发展园区进行规划设计。

“为最大限度地实现能源再利用、变废为宝,园区依托雷奥新能源生产的煤焦油、煤气等焦化副产品,引进落户关联配套企业12家。使得上游企业产生的废料变为下游企业生产的原料,形成资源共享、副产品互用的循环圈。‘资源—产品—再生资源—再生产品’模式取代了传统的‘资源—产品—废弃物’模式,实现了传统工业园区向生态工业园区的转变。”梅传杰说。

循环经济产业园区的建设也使得污染物排放等逐步下降,资源产出率提高。据介绍,光雷奥循环经济产业园项目,按现有8万吨炭黑产能计算,年节约煤焦油运输费用1000万元,年外供炭黑尾气2亿立方、蒸汽12.5万吨,增加经济效益3000万元。通过挖潜改造,单位产品能耗降低600千克标准煤以上,比产品准入值降低30%以上,达到同等规模企业最佳水平。

## 宁阳被撞女子恢复意识已获捐两万元

### 交警初步锁定了嫌疑车辆



被撞后爬行1公里求救

本报泰安9月26日讯(记者赵兴超) 22日,本报以《凌晨被撞后,她爬行1公里求救》为题,报道了宁阳一51岁女子凌晨被撞,肇事车辆逃逸,她陷

入昏迷。26日,伤者终于醒过来恢复意识,交警部门正加紧排查嫌疑车辆。

“我睡了多久了?你们怎么都在啊?”26日早上,在宁阳县第二人民医院昏迷了8天9夜的高国平,终于睁开眼睛,看到了守候在她身边的家人。医生检查确认她伤情稳定后,把她从ICU转进普通病房。在病房里,高国平不知道自己已经昏迷了这么久,

也想不起当天凌晨被撞的情况,稍微一使劲头部就炸裂般疼痛。

医生建议家人先不要询问高国平当天发生的事故情况,让她好好休养一段时间自然恢复记忆。高国平的女儿丁翠翠告诉记者,社会好心人已经给他们捐款两万多元,大部分都没有见过面,钱直接打到了银行卡里,有的人还打来电话询问伤情。“有的人很快就挂了电话,我们都

不及说谢谢。我们一家人都很感激所有好心人的帮助……”

丁翠翠今年7月份大学毕业,至今还没找到工作。她的父亲今年正月在面粉厂打工时,右手被卷进机器断了手筋,至今没恢复劳动能力。丁翠翠说,虽然母亲从ICU转了出来,但每天的治疗费用仍捉襟见肘,前几天的高额账单还没付清,新的费用还在继续增加。为了

给高国平攒治疗费用,父女俩省吃俭用,甚至只吃两顿饭,一般就是咸菜馒头和泡面,能省一分是一分。

“撞我母亲的可能是一辆大货车。”丁翠翠说,交警部门初步锁定了嫌疑车辆,正在对被撞电动车和嫌疑车辆进行检查。如果您想帮助这个困难的家庭,可以联系丁翠翠,电话15949796565。